

# Какой мех выбрать для зимнего головного убора?

Для чего нужен головной убор? Странный вопрос. Конечно же, для защиты от холода, жары, снега, дождя, солнца. Но простота и очевидность ответа несколько поверхностны. Наш образ жизни и те условности, которыми окружает себя человек, выдвигают и другие требования, которым издревле соответствуют шапки, шляпы, кепки и панамы.

Что бы ни говорили защитники природы, но лучшего материала для зимнего головного убора, чем натуральный мех, не найти. Многообразие мехов позволяет учесть все требования, как эстетические, так и гигиенические, эксплуатационные и экономические.

**Соболь** считается престижным и дорогим с незапамятных времен. Мех необычайно красив, обладает очень густым, шелковистым, нежным, мягким и блестящим волосяным покровом. Цвета разнообразные. В зависимости от окраса шкурки делятся на семь категорий.

К первой относятся особо темные с черной остью и темно-голубым пухом. Самые светлые, с каштановой, или даже светло-каштановой остью и голубым пухом с песочным оттенком у основания относятся к седьмой категории. Цена меха первой и седьмой категорий отличается в несколько раз. Это плата за красоту, ведь по своим износостойким и теплозащитным свойствам соболь не относится к чемпионам, хотя и явно не аутсайдер.

Шкурка **колонка** небольших размеров, 35 – 50 сантиметров. Волосяной покров пышный, мягкий или слегка грубоватый. Мех яркий, темно-рыжий. Часто его окрашивают «под соболя» или «под норку».

Еще меньшие размеры у шкурки **горностая**, 22-28 см. Покров короткий, но густой, блестящий, шелковистый, снежно-белого цвета. Кончик хвоста слегка покрыт черным ворсом.

## Какой мех выбрать для зимнего головного убора

Автор: admin

24.08.2012 15:35 -

---

Широко распространен мех **норки**. Это не удивительно, ведь норка выращивается многими зверохозяйствами. Цветовая гамма необычайно широка, от черного до голубого и янтарно-сапфирового цветов. Чем реже встречается цвет, тем выше цена.

По качеству покрова меха отличают шкурки с особо пышным, шелковистым блестящим волосом, с менее пышным и шелковистым, а также с рослым голубовато-коричневым волосяным покровом.

Чемпионы по износостойкости – меха водных животных, лидер среди которых **выдра**. Шкурки крупные, всегда коричневого цвета, но разных оттенков. Покров ровный, низкий блестящий, состоящий из грубой ости и очень плотного шелковистого пуха.

Качество волосяного покрова **белки** сильно зависит от места добычи. Лучшими считаются шкурки из Якутии с особо пышным, шелковистым, темно-серым с голубоватым оттенком покровом. За Якутией в порядке снижения качества белки следуют Забайкалье, Амур, Лена, Алтай, Урал, Печора и центр России.

В зависимости от окраски мех **лисицы** делят на несколько групп: обыкновенная, сиводушка, крестовка, серебристо-черная, серебристо-черная беломордая, платиновая, платиновая беломордая и снежная. Снежная лисица самая ценная.

**Песцовые** шкурки также классифицируют по цветам: экстра, первый и второй. Экстра – чистый светло-голубой или голубой тон с вуалью графитного цвета. Первый – темно-голубой, светло-голубой и голубой тон, допускается незначительный коричневый оттенок. Второй – светло, или темно-коричневый цвет с голубым оттенком.

Износоустойчивость мехов оценивается в баллах. За эталон принята износоустойчивость меха выдры, она оценивается 100 баллами. Далее, в порядке убывания, следуют: бобер – 90 баллов, морской котик (80), норка (70), каракуль, куница, волк, собака, соболь (60), ондатра и песец (55), овчина и нутрия (50), лисица (45), хорь (40), горностай и сурок (35), колонок и белка (25), дикая кошка и суслик (20), кролик (15), крот (10). Замыкают список меха зайца и хомяка, их оценка - 5 баллов.

## Какой мех выбрать для зимнего головного убора

Автор: admin

24.08.2012 15:35 -

---

Теплозащитные свойства меха зависят от густоты и высоты волосяного покрова. Сохранить мех головного убора максимально длительное время позволит соблюдение несложных правил.

По возможности берегите мех от пыли и сырости. Намокший мех нужно встряхнуть и высушить, не заглаживая ворс, затем слегка выбить и расчесать. Никогда не оставляйте головные уборы вблизи нагревательных и отопительных приборов. Удачи.

Автор - **Алексей Норкин**

[Источник](#)